

Övjük értékeinket - XII. rész

Ön hogyan óvja?

Végehez ért az Övjük értékeinket című sorozat, mely tizenkét hetén át a rendőrségi sajtótájékoztatók híreihez kapcsolódva jelent meg. Bízunk benne, hogy az átadott információk hasznosak lesznek az Önök számára akkor, mikor megkínánják óvni magukat attól, hogy bűncselekmények elszívódóik legyenek. Sorozatunk utolsó darabjában valamiféle összefoglalót szeretnénk mindarról, amiről az utóbbi hetekben szó esett. Ehhez egy kissé könnyedebb "műfaj" választottunk. Kérjük játszzanak velünk, töltsék ki az alábbi tesztet, majd olvassák el annak értékelését, amit persze nem kell túlságosan komolyan venni!

Teszt:

Ön hogyan óvja értékeit?

1. Mit tesz Ön, ha nem találja a bolt előtt a lezáratlanul otthagyott kerékpárját?

a, Feljelentést teszek a rendőrségen.

b, Bosszankodom és megfogadom, soha többé nem hagyom lezáratlanul a kerékpáromat.

c, Várom egy darabig a bolt előtt, hátha visszahozzák a kerékpárt, mert csak tévedésből vitték el.

2. Hogyan reagál arra, ha a polgárorok gépkocsija hosszan követi az Ön autóját?

a, Elismerést érzek a munkájuk iránt, lehet, hogy én is jelentkezem polgárorok.

b, Helyes, tegyék a dolgukat, bár ezúttal feleslegesen fáradsz.

c, Ez már-már zaklatás. Megálllok és ha ők is megállnak, megmondom nekik, hogy hagyjanak békén.

3. Mit tesz Ön, ha az ABC-ben fizetve a pénztáros közli Önnel, hogy hamis pénzzel fizette?

a, Legközelebb csak tüzetes vizsgálat után fogadok el más-tól nagyrétkü bankjegyet.

b, Elgondolkodom rajta, hogyan került hozzám ez a bankjegy és ha valami gyanússá válik, elme-gyek a rendőrségre és bejelentést teszek.

c, Visszakérem és megpróbálom máshol elsütöni.

4. Milyen eljárással lenne elégedett ha elfognák azt az embert, aki az Ön sérelmére követett el bűncselekményt?

a, Azonnal zárják börtönbe!

b, Bízom benne, hogy megkapja méltó büntetését a megfelelő eljárások után.

c, Tudom, hogy az illető ügyis csak nevet a markába. Éli tovább a világot, nagysoká kap valami elenyésző büntetést. Lehet, hogy kipróbálom.

5. Hogyan védekezik a szélhámosok ellen?

a, Soha nem engedek be idegent a lakásomba.

b, Ha valaki ismeretlenül akar hivatalos ügyben bejönni a lakásomba, megkérem, igazolja a kilétét.

c, Engem nem csaphatnak be, jó emberismerő vagyok, azonnal észreveszem a hazugságot.

6. Hogyan tölti a nyaralását?

a, Mégjobban ügyelek a dolga-imra, mert tudom, hogy nyáron aktívabbak a tolvajok.

b, Megpróbálom lazítani, de azért észben tartom, hogy az ördög sohasem alszik.

c, Jól néznék ki ha még ezt a kis szabadságot is folytonos aggodással töltöm.

7. Mit tesz Ön, ha esti sétája során meglátja, hogy valaki a parkban a köztéri virággyászok növényeit szagattja?

a, Tudomására hozom, hogy rendkívüli módon elítélem a lopást és azt, hogy ha valaki nem

becsüli a más munkáját.

b, Miután kikerülök a látóköréből telefonálok a rendőrségre.

c, Csak mosolygok magamban, hiszen virágot lopni nem bűn.

8. Ha hosszabb időt kíván távol tölteni otthonától milyen intézkedéseket tesz?

a, Nem beszélek erről senkinek, csak a rendőrségen jelentem be, hogy fokozottan ellenőrizhessenek lakásom környékén a járőrök.

b, Kulcsot adok a szomszédoknak, hogy locsolja a virágokat és megkérem, a postaládámat is őrítse ki rendszeresen.

c, Mindenkinél elmesélem, hogy utazom, had irigykedjenek most ők is egy kicsit.

9. Szeretlet-e riasztót a lakásába?

a, Nem szeretném, ha idegenek megismernék a lakásom minden zegét-zugát.

b, Előbb tudnom kell mibe kerül.

c, Ugyan minek? Tőlem úgysem tudnak ellopni semmit.

A teszt értékelése: Minden "a" választ 3 pontot, minden "b" választ 2 pontot, minden "c" választ 1 pontot ér. Összesítse a pontszámokat!

Közel a maximumhoz: Nem lehet, hogy túlzottak az elvárásai önmagával és a bűnüldöző szervekkel szemben? Ha ilyen mereven viselkedik és ítéli meg a dolgokat, meglehet, hogy éppen az ellenkező hatást éri el, mint amire számított.

Az "arany középut": Ön józanul mérlegel, mielőtt cselekedne, ezáltal olyan rutinra tesz szert, amivel akkor is helyesen dönthet, ha váratlan helyzetbe kerül.

Közel a minimumhoz: Könnyedsége irigylésre méltó, de meglehet, kellemetlenül érintené ha Önnel is megtörténne ami mindedig csak másokkal fordult elő. Kicsit több óvatosságot!

U.i.: Bár a sorozatnak most vége, ha olvasóink érdeklődnek és ötletekkel szolgálnak, később is születhetnek az előzőkhez hasonló írások.

K. Zs.
A sorozat az Országos Bűnmegelőzési Tanács pályázati támogatásával készült.

Kék hírek

Ablakon át

Videorekordert és mikrohulámú sütőt vitt el, s ezzel 100 ezer forint kárt okozott az az ismeretlen tettes, aki augusztus 27-én este 19-21 óra között az ablakon át hatolt be egy szarvasi családi házba. A ház utcára néző ablakán feltolta a redőnyt, a nyitott ablakon át bemászott, majd ugyanazon az úton távozott a lopott holmikkal.

"Megharagudott"

Ugyancsak dühös lehetett az a szarvasi fiatalember, aki augusztus 28-án du. 16 óra körül a Béke utcai Autósport Sörözőben előbb egy üvegpotharat dobott a játékgéphez, majd ököllel betörté annak előlapját, 40 ezer forint kárt okozva ezzel. Tettét azal magyarázta, hogy dühös volt, mert a gép "elnyelte a pénzt." Ellene garázdaság és rongálás vétsége miatt indított gyorsított eljárást a rendőrség.

Egymilliós kár

Betörték a szarvasi Stúdium Könyvesboltba az augusztus 30-ra virradó éjszakán. A lakat levágása után behatoló ismeretlen elkövetők CD-lemezeket, lexikonokat vittek magukkal. A kárfelmérés, leltározás még folyamatban van, de az előzetes becslések szerint a kár eléri az egymillió forintot.

Mi ez a "harctéri idegesség"? Hölgyeim, Uraim, Önök és ifjúsági szervezetük hétről-hétre, gondolom valami munkamegosztás szerint engem szólít meg a város nyilvánossága előtt. Értsem én persze valóban a helyzet komoly, -reális lehetősége van annak, hogy újra kormányparti többségű városvezetés legyen, és az új kormányhoz tartozó országgyűlési képviselő - polgármestere legyen a városnak.

Csak hogy ma Szocialista - Szabad Demokrata-kormány van az országunk s bizony ez 12 év után új városvezetést jelentene Szarvason is.

Nos nézzük a nekem szóló megjegyzéseiket. Azt kéri rajtam számom, hogy azzal érvelünk, hogy a város számára a kínálkozó további fejlesztési, pályázati lehetőségeket illetően nagyobb mozgásteret, jobb kapcsolatait lehetnek ebben a tavaszi választás óta kialakult helyzetben, mint a mai "polgári többségnek".

Bizony ez így van, minig - minden kormány alatt ez így is lesz, és eddig is így volt. Nagyon sajnálom, de semmi ellentmondás nincs a mi érveink és "elvtársunk" az ország miniszterelnöke (aki az Önök miniszterelnöke is) szavai, nyilatkozata, és programja között. Igen a Nemzeti Közép-kormány be kívánja fejteni azt a hihetetlenül sok kárt okozó, különbségtevő és családokat, baráti közösségeket, korábbi barátságokat is megromító, területek, települések között különbségeket tevő politikát - amit Önök kormányzásuk alatt gyakoroltak.

Tudjuk, tapasztaltuk, ugyanis, hogy voltak jó és nem Önökkel gondolkodó polgárok, voltak ellenzéki (Szoci Szadi) települések és voltak kedves narancsszínű polgármesterek, akik a "mieink", oda dőlt is a pénz. Most ezt tényleg be fogjuk fejteni, de ez nem mond ellent annak, hogy még egy egyszerű városi ünnepség előtt is felhívják az embert, és kérik a miniszteri titkárságról, hogy jöjjön-e a miniszter úr, vagy államtitkár úr, mert itt FIDESZ-es az országgyűlési képviselő a polgármester úr, aki nemrégiben ellenzéki képviselőként - nyilván teszi a dolgát - interpellált egy teljesen politikai jellegű ügyben kell-e ide a miniszter? Én bizony ilyenkor mindig mondom, hogy jöjjön, mert Szarvasra jön, a Szarvasiakkal találkozik, s nem a polgármesterhez.

Folytatnám a sort, de nem teszem, mert mindenki pontosan tudja, hogy sokkal több, ezerszer több kapcsolata van egy azonos párthoz tartozó képviselőnek - polgármesternek az adott kormányzati, miniszteriális körökben, mint ha más, ellenzéki erőkhöz tartozik és ez a fontos.

Nézzük azonban, hogy honnan is jöttek igazán a város plusz forrásai, a Megyei Területfejlesztési Tanácsból, aminek már nem tagja a polgármester és még elnöke a térség szintén ellenzéki országgyűlési képviselője. Meggyőződésem látva a közvélemény-kutatósi adatokat is MSZP-s többségű lesz a Megyei Közgyűlés az önkormányzati választások után. Akkor Szarvasnak lesz két teljesen csak ellenzéki lehetőségekkel bíró or-

szággyűlési képviselője, és lesz egy kormányparti, - mérlegeljük kinek lesznek lehetőségei.

Ami a mandátumomat illeti, Tisztelt Hölgyeim és Uraim, - ahhoz Önöknek a világon semmi közük, azt a 3626 fő szarvasinak és közel kilencven ezer Békés megyeinek köszönhetem, akik a listán az MSZP-re szavaztak, amivel megnyertük a megyében a listás választást.

Önök mindent meg is tettek, hogy ez ne így legyen. A város polgármestere a kampánycsend után éjszaka a két kezével kapargatta a plakátomat, - szemtanuktól tudom - s Önök, és képviselőik szenvednek is rendesen, hogy még én is az országgyűlés tagja lettem.

Azonban ha már üzenetünk egymásnak két dolgról még én is hadd szóljak.

- Önök a minap zsarolással vádoltak, már az ügyben, hogy csak akkor tudok a városnak segíteni, ha kormánypartiként polgármesterre választanak. Bizony összehasonlíthatatlanul jobbak a lehetőségek kormányparti kapcsolatokkal, mint ellenzékiekkel, a FIDESZ és az MDF, pedig ma ellenzékben van.

- A zsarolás azonban nem ez, hanem amit Domokos László képviselő úr a tavaszi kampányban tett a Megyei Területfejlesztési Tanács elnöki helyzetéből fakadóan a térség polgármestereivel. Aki nem írta alá támogató szórólapját az megnevezte magát. Kérdezzék már meg Békésszentandrási szocialista polgármesterét, mennyit területfejlesztési forrást kapott, mert "büntiben" volt pártállása miatt.

Tisztelt Szarvasi Választópolgárok !

A rendszerváltás óta immár negyedszer nyílik módjuk arra, hogy szabad és demokratikus választások keretében döntsenek arról, hogy az elkövetkező négy évre kikre bízzák városunk irányítását. Az idei önkormányzati választás abban is különbözik a korábbiaktól, hogy hazánk Európa-Óceánra történő belépése és az azt megelőző köz-igazgatási reform előtt ez az utolsó véleménynyilvánítási lehetőség. A most megválasztásra kerülő képviselőknek lesz a feladata, hogy az európai normáknak is megfelelő, új típusú önkormányzatiság helyi feltételrendszerét kialakítsák, és működtessék oly módon, hogy az új lehetőségek közül minél több anyagi haszna származzon az itt lakóknak. Az új lehetőségekből a lakosság csak akkor remélhet nagyobb hasznot, ha növeli a város ügyeibe történő közvetlenebb beleszólási lehetőségét.

Nem elégszik meg a lakossági fórumok által formálisan biztosított véleménynyilvánítási móddal. Ezek hatékonyságára az elmúlt négy évben számos példa szolgált (iskola összevonás, AGIP-kút, Kossuth téri parkoló stb.). A lakosság közvetlenebb beleszólása főként csak a civilszervezetek segítségével valószínűsíthető, akik - kellő számú képviselőik segítségével, ha döntéshozó helyzetbe kerülnek, nem egyéni vagy pártérdekek mentén próbálják a közzéjárati szolgálni. Az utóbbi években a helyi civil szervezetek aktivizálódásának köszönhetően, az ilyen típusú politikai kultúrának is már kezd hagyományossá lenni városunkban. Örvendetes, hogy az ideai választásokon, a korábbi évekkkel ellentétben más civilszervezetek is felismerték ezt a lehetőséget, és önálló jelöltállításukkal próbálják segíteni ennek a célnak az elérését. A Nagycsaládosok Szarvasi

Egyesülete az idén, már negyedik alkalommal vállalja az önálló megmérettetést az önkormányzati választáson. Jelöltjeink kiválasztásánál az elsődleges szempont az volt, hogy az általuk művelt szakterületek által, a lakosság érdeke minél szélesebb körben legyen képviselve. Úgy gondoljuk jelöltjeink, az új kihívások megvalósításában megfelelő választási lehetőséget jelentenek a korábbi években megismert helyi pártpolitikusokkal szemben. Az elmúlt években, az Önök segítségével megválasztott képviselőnk és bizottsági tagjaink folyamatosan haladták hangjukat a város életét érintő döntésekben. Sok esetben a családok szociális helyzetét és a gyerekek oktatását befolyásoló döntésekben sikerült érveinkkel meggyőzni azokat, akik főként anyagi oldalról kö-

zelítették meg ezeket a problémaköröket. Emellett Egyesületünk rendszeresen szervezte helyi és országos programjait, melyek bizonyították alkalmasságunkat városunk lakói előtt is, hogy célkitűzéseinket a szerény anyagi lehetőségek ellenére is a köz érdekében maradéktalanul meg tudjuk valósítani. Képesek vagyunk városi szinten is képviselni a lakosság érdekeit. Álláspontunk kialakítása során sohasem a pillanatnyi anyagi érdek motivál bennünket, hanem arra törekszünk, hogy a többség érdekét szolgáló hosszú távú döntések születessenek. Mi sem követelünk többet, mint amit egy helyi lakos elvárhat az önkormányzattól, de szeretnénk, hogy a városfejlesztési elképzelésekben jobban érvényesülhessen a lakosság akarata, a közpénzek és munkák elosztása nagyobb

- A másik ügy a közalkalmazotti béremelések. Az MSZP választási kampányának, és első szánnapos programjának egyik fő törekvése volt 600 ezer közalkalmazott béérének 50 %-os emelése, ami meg is történt.

Szarvas Város polgármestere minden egyes iskola tanévnyitóján ezt szemrebben nélkül jelentette be, mintha köze lett volna hozzá, azon kívül, hogy nagyon nehéz lett volna a kormány jóléti törvényjavaslat csomagját (költségvetési törvénymódosítással) nem támogatni az országgyűlésben. Az ő véleményváltoztató képességét az alakját tetszés szerint változtatható "Pom-Pom" is megirigyelhetné, - de ez azért elég széles körben ismert.

TISZTELT SZARVASI ELLENZÉKI LEVELEZŐIM!

A véleményem tehát változatlan, **Szarvas nem kerülhet ellenzékbe**, mert a városnak töretlenül fejlődnie kell. Programunk - amivel nem önöket -, hanem a város döntő többségét meg kívánjuk győzni, ezt tartalmazni fogja s találkozni fognak rövidesen kiadványainkban velem. (korántsem egy érvünk van).

A polgári oldal erőfeszítéseit pedig az MSZP frakció végig támogatta, nélkülünk például egyetlen racionalizáló lépés nem volt volna meg. Most azonban új fejezet kell, és mi új fejezetet nyitunk az országban és itt a városban "**cselekedni fogunk most és mindenkiért**".

Tisztelettel: **Földesi Zoltán országgyűlési képviselő az MSZP polgármesterjelöltje**

nyilvánosság mellett történjék. Amennyiben célkitűzéseink megnyerték tetszésüket, kérjük szavazatukkal, támogassák jelöltjeinket, akiket az elkövetkező hetekben mutatunk be a helyi média segítségével.

Nagycsaládosok Szarvasi Egyesületének Választási Bizottsága



"FÜGGETLENEK SZARVASÉRT"

Pártsemleges civil szervezetek ajánlása a polgármester és önkormányzati jelöltekre

Polgármester:

Hódsági Tamás (62 éves) gépészmérnök, vállalkozó, a Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke. A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara elnökségi tagja. A Dél-Alföldi Regionális és Képzési Tanács tagja. A Közbeszerzések Tanácsának tagja.

Választókörzetek:

5-ös: **Dr. Hanyecz Vince** közigazdász, agrármérnök
6-os: **Hódsági Tamás** gépészmérnök
7-es: **Hortiné Molnár Edit** általános iskolai tanár
8-as: **Prjevara János** tanár, általános iskola igazgató Csabacsudón
9-es: **Kosztai Pál** nyugdíjas közeépiskolai igazgató

Felvállalják az önkormányzatban a nyugdíjasok, mozgáskorlátozottak, horgászok, méhészek, kerttulajdonosok, iparosok és kereskedők, közalkalmazottak, tanulóifjúság, pályakezdezők érdekeinek képviselését. Az ajánlott jelöltek vállalják minden civil választó képviselőt az önkormányzatban. Programjuk súlypontja: munkahelyet és tisztességes megélhetést mindenkinél. A város új vezetésébe az EU ügyeihez olyan jól értő szakembereket ajánlunk, mint Hódsági Tamás és Dr. Hanyecz Vince.

engedheti meg magának, hogy pártpolitikai csatározások áldozatává váljon (a pártok jelöltjeinek kötelező pártjuk utasításait érvényesíteni az önkormányzatban is).

Az ajánláselvényeket vagy közvetlenül a jelölteknek, vagy megbízottunknak Pálfi Károlynak hétfőtől péntekig 14-18 óráig a LATEX üzletben (volt Szarvas Tours iroda Szarvas, Kossuth L. u. 60.) - az Állatpatika mellett - lehet leadni.

Éljen a 280 éves Szarvas!

Az ajánló civil szervezetek nevében

Kosztai Pál Szarvas Város Baráti Körének elnöke